
                             

 

  

BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YEMİNLİ 

MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

  

 

www.bbdas.com.tr 
 

/bbdas.com.tr 
 

/bogazici_bbdas 

 

info@bbdas.com.tr 
 

/bogazicibbdas 
 

/company/boğaziçi-
bağımsız 

 

_____________________________________________ 
Merkez               :   Mahmutbey Mah. 2416 Sok. E2 Blok İSTOÇ Aktem Plaza No:4 K:8/58 Bağcılar / İSTANBUL       Tel: 0 212 433 83 00       Fax: 0 212 433 83 03 

Antalya İrtibat  :   Etiler Mah. 832 Sok. Arat İş Merkezi K:8 No:4/20  Muratpaşa / ANTALYA                                      Tel: 0 242 248 26 06       Fax: 0 242 248 66 03 

Kayseri İrtibat   :   Gevher Nesibe Mah. İstasyon Cad. Sütsever Apt. No:55/11 K:6 Kocasinan / KAYSERİ                 Tel: 0 352 220 50 30       Fax: 0 352 220 50 40 

Bursa İrtibat      :   İhsaniye Mah. İzmir Yolu Cad. No:110/A D:8 Nilüfer / BURSA                                                           Tel: 0 224 240 09 07       Fax: 0 224 240 09 07 

Bolu İrtibat        :   Kıraçayır Mah. İzzet Baysal Cad. Güler 2 İş Hanı No:88 Kat:2/47   BOLU                                          Tel: 0 374 210 10 28       Fax: 0 374 210 10 29 

Fethiye İrtibat   :   Akarca Mah. Tarık Maro Cad. No:18/1 Fethiye /MUĞLA                                                                    Tel: 0 507 182 76 79 

Ticaret Sicil No : 700923       Mersis No : 0470058081600010                Web :  www.bbdas.com.tr                          E-mail : info@bbdas.com.tr 

 
 

Tarih  : 25.10.2021 

Sayı : BBDAS/2021-178 

Konu : İhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesinde Önemli Değişiklikler Yapıldı 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından çıkarılan ve ihracat bedellerinin 

yurda getirilmesine ilişkin usul ve esasların düzenlendiği “İhracat Genelgesi”nde, 

T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığının 21.10.2021 tarih ve 650957 sayılı yazısına istinaden 

önemli değişiklikler yapılmış olup, yapılan bu önemli değişikliklere aşağıda başlıklar 

halinde özetlenerek yer verilmiştir. 

1- İhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesi Uygulamasından Muaf Tutulacak 

Ülke Sayısı 29’a Çıkarıldı: 

İhracat Genelgesi’nin “İhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesi” başlıklı 4’üncü 

maddenin (6)’ıncı fıkrası  “Ek:2'de yer alan ülkelere yapılan ihracat işlemleriyle ilgili 

olarak 2018-32/48 sayılı Tebliğ'in 3 üncü maddesinin birinci fıkrası uygulanmaz” 

şeklinde değiştirilmek suretiyle, aşağıda belirtilen ülkeler (Ek-2) ihracat bedellerinin 

yurda getirilmesi uygulamasından muaf tutulmuştur. 

Böylelikle daha önceden; İran, Suriye ve Lübnan’a uygulanan muafiyetin kapsamı 29 

ülkeye çıkarılarak genişletilmiş oldu.  

İHRACAT BEDELLERİNİN YURDA GETİRİLMESİ DÜZENLEMESİNDEN MUAF TUTULAN 
ÜLKELER (Ek-2)  

1 AFGANİSTAN 11 GİNE 21 NİJERYA 

2 ANGOLA 12 İRAN 22 SENEGAL 

3 BELARUS 13 KAMERUN 23 SOMALİ 

4 BENİN 14 KENYA 24 SUDAN 

5 CİBUTİ 15 KIRGIZİSTAN 25 SURİYE 

6 ETİYOPYA 16 KUZEY KORE 26 SUUDİ ARABİSTAN 

7 FİLDİŞİ SAHİLİ 17 KÜBA 27 TACİKİSTAN 

8 FİLİSTİN 18 LEBERYA 28 TANZANYA 

9 GABON 19 LÜBNAN 29 VENEZUELA 

10 GANA 20 MOLDOVA     
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2- İhracat Bedelinin Mahsup Olarak Kullanılabilmesi İçin Bedel Getirme 

Süresi İçinde Talebin Yapılması Zorunluluğu Getirildi: 

 

İhracat Genelgesi’nin “İndirim ve Mahsup İşlemleri” başlıklı 21’inci 

maddesinin 3’üncü fıkrası “(3) İhracat bedelinin mahsuben ödemede 

kullanılabilmesi için mahsup talebinin bedel getirme süreleri içinde veya bu 

Genelgenin 27 nci maddesi uyarınca verilen ek süreler ya da 29 uncu maddesi 

uyarınca gönderilen ihtarname süresi içerisinde yapılması gerekir” şeklinde 

değiştirilmiştir. 

 

3- Bazı Ülkelere Yapılan İhracatlara İlişkin İhracat Bedellerinin %50’sinin 

Tasarrufu Serbest Kullanıma Bırakılıyor: 

 

İhracat Genelgesi’nin “İhracatçının Serbest Kullanımına Bırakılan Dövizler” 

başlıklı 22’inci maddesinin 1’inci fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

 “(1)Hizmet ihracatı, transit ticaret, Türkiye’de ikamet etmeyenlere özel fatura 

ile yapılan satış, Türkiye’de ikamet etmeyenlere KDV hesaplanarak yapılan 

satış, mikro ihracat ve serbest bölge işlem formu kapsamında gerçekleştirilen 

5.000,- ABD doları veya karşılığı döviz ya da Türk lirasını geçmeyen tutardaki 

ihracat işlemlerinde bedellerin tamamının; Ek:3'te yer alan ülkelere  yapılan 

ihracat işlemlerinde ise bedellerin %50’sinin tasarrufu serbesttir.” 

 

Bu ülkelere yapılan ihracatlara ilişkin ihracat bedellerinin yarısının usulüne 

uygun olarak getirilmesi yeterli olacak. 

 

 

 

 

 

 

 

 

4- İhracat Rejimi ve Finansal Kiralama Yoluyla Yapılan İhracatlarda 15.000-

ABD Dolarını Geçmeyen Tutarlara İlişkin İhracat Hesapları Kapatılabilecek: 

İhracat Genelgesi’nin “İhracat Hesabının Kapatılması” başlıklı 23’üncü maddesinin 

6’ıncı fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

“(6) Yürürlükteki İhracat Rejimi ve Finansal Kiralama (leasing) Mevzuatı 

çerçevesinde kiralama yoluyla yapılan ihracatta; sözleşme sürelerinin 180 günden 

fazla olması ve 180 gün sonunda sözleşmenin vadesi gelmemiş borçları da içermesi, 

İHRACAT BEDELLERİNİN %50'SİNİN TASARRUFUNUN SERBEST BIRAKILDIĞI 
ÜLKELER (Ek-3) 

1 AZERBAYCAN 6 ÖZBEKİSTAN 

2 CEZAYİR 7 TUNUS 

3 FAS 8 TÜRKMENİSTAN 

4 KAZAKİSTAN 9 UKRAYNA 

5 MISIR 10 YEMEN 



 

3 
 

aylık kira ücreti toplamının 15.000,- ABD Doları veya karşılığı döviz ya da Türk 

Lirasını geçmemesi halinde kiralananın toplam değeri göz önüne alınmaksızın 

ihracat hesabı doğrudan bankalarca veya ihtarname süresi ile ek süreler içinde 

kalınması koşuluyla Vergi Daireleri tarafından terkin edilerek kapatılır.” 

5- Irak ve Libya’ya İhracatlarda İhracat Bedelinin Yurda Getirilmesi 

Uygulaması Aşağıdaki Şekilde Uygulanmaya Aynen Devam Edilecek: 

Suç gelirlerinin aklanması ve terörün finansmanına yönelik mevzuat hükümleri saklı 

kalmak kaydıyla ihracat bedellerinin bankacılık sistemiyle doğrudan ülkemize 

transferinin mümkün olmadığı Irak ve Libya’ya yapılan ihracat işlemlerinde ihracat 

bedelinin bankalarca kabulünün; 

a) İthalatçının Türkiye’deki bankalarda bulunan hesaplarından transferi yoluyla veya 

b) İhracat bedelinin ihracat işlemiyle ilişkisi kurulmak şartıyla üçüncü bir ülkeden 

bankalar aracılığıyla transferi yoluyla veya  

c) İhracatçının yazılı beyanının yanı sıra işlemin niteliğine göre satış sözleşmesi ya da 

kesin satış faturası (veya proforma fatura) ile GB’nin bir örneği/GB bilgileri ibraz 

edilmek kaydıyla NBF aranmaksızın efektif olarak, 

d) Peşin döviz olarak getirilen bedellerde, ihracatçının yazılı beyanının yanı sıra 

işlemin niteliğine göre satış sözleşmesi ya da kesin satış faturası (veya proforma fatura) 

ibraz edilmek kaydıyla NBF aranmaksızın efektif olarak yapılması mümkündür. 

Yukarıda sayılan ülkelere yapılan ihracatta ihracat bedellerinin üçüncü kişiler 

tarafından efektif olarak bankaya getirilmesi halinde söz konusu bedellerin bankalarca 

ihracat bedeli olarak kabulü için ihracatçı veya ithalatçı tarafından bedeli getiren 

üçüncü kişiye bedelin bankaya getirilmesinden önce vekâletname verilmiş olması 

gerekmektedir. 

 

Saygılarımızla. 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 
 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer yükümlülüklerin 

özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili 

kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek 

zararlardan yazar veya müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 

 


